



Coordinación de fuerzas

Los temores fundados que pocos días ha pesaban como nubes plomizas sobre el horizonte político de España, se han disipado de momento con la aparición del gobierno del almirante, general Aznar, en el que las gentes de orden vemos la encarnación de un propósito patriótico de alejar del país los peligros de un cambio de régimen cuyo alcance no es posible prever pero que siempre había de llevar consigo escenas de trágicas consecuencias.

El Gobierno abraza buenos propósitos, cierto; así se observa en la declaración ministerial. Pero es poco práctico fiarlo todo a la acción gubernamental; si alguna vez es absolutamente precisa la cooperación directa de los gobernados es en los momentos actuales que reclaman como deber sagrado el máximo de esfuerzo en bien de la Patria, para cerrar el paso a la amenaza revolucionaria, o para luchar con ella a brazo partido si la realidad de la turbulencia lo impusiere. Es de creer que la disposición de ánimo de todas las fuerzas de orden sea la de laborar activamente por aherrojar y hacer ineficaces tantas audacias de los deportistas del régimen con una acción de contraataque resuelta, enérgica, coordinada y a campo abierto, para demostrar hasta la evidencia dónde está la firmeza y generalidad del sentimiento y voluntad popular. tan llevados y traídos por los cancerberos del constitucionalismo que se creen infatuados los únicos representantes del pueblo soberano. El instinto de conservación—cuando no hubiese otros motivos superiores—basta para imponer el deber de actuar en estos históricos momentos por el restablecimiento de la paz social y política y el progreso de España acorralando a los enemigos de la Patria en su propio desmoronamiento y logrando ahuyentar para siempre el pavoroso fantasma de la revuelta que nos tiene a todos los españoles encogidos y atemorizados.

El modo práctico de la acción es el movimiento; a él insigamos a las fuerzas conservadoras de nuestra provincia en todos los tonos, desde que el general Berenguer anunció su propósito decidido de ir al Parlamento, sin haber logrado nada en concreto hasta la última hora en que se convencieron que la cosa iba de veras. Entonces fué cuando estas fuerzas conservadoras se resolvieron a intervenir; su negligencia fué interpretada como cobardía ante el enemigo que gozó prematuramente de un triunfo soñado.

Vamos a repetir la suerte; podría ocurrir que se repitiese también la inacción por parte de los hombres monárquicos y entonces no hallaríamos palabras para reprochar la conducta tan antipatriótica y antisocial de los que torpemente ceden el campo por fútiles motivos de baja política. Pero ahora hemos de extender el llamamiento a todos los sectores monárquicos que en Avila existen, desde el conservador al liberal moderado romanista, pasando por monárquicos, nacionalistas, integristas, católicos independientes, etc.; la lucha entablada es entre monárquicos y antimonárquicos; caben por ende en las filas de los primeros todos los que sientan primordialmente el ideal de la monarquía conjuntamente con el de religión y orden.

Todas estas fuerzas coordinadas y en inteligente contacto deben ir a la obtención del máximo de puestos en las Corporaciones municipal y provincial, para entablar después con ventaja la contienda final para los escaños parlamentarios. El fijarse hoy en adjetivos para determinarse a la inteligencia en la lucha es anteponer miras egoístas al bien de la patria; hoy está este concretado en la defensa de la Monarquía, y del orden con ella e instituciones tradicionales patrias.

Coordinar y aprovechar todos los elementos que así sienten será fijar ya los primeros jalones del triunfo.

Actividad política

Una nota de «La Unión Monárquica»

«El jefe de esta agrupación monárquica ha facilitado una extensa nota, felicitándose de que el peligro de un Gobierno prerrevolucionario fuera vencido por la patriótica reacción que determinó se constituyese el actual de concentración monárquica.

Hace resaltar que no está la Unión Monárquica directamente representada en el Gobierno, pero le ofrece su apoyo resueltamente. Añade que nada justifica los intentos revolucionarios, que sólo eran alentados por una minoría audaz.

Comenta la declaración ministerial y afirma que todas las disposiciones legales de la dictadura fueron precedidas de serio estudio y se inspiraron en el bien público, no pesando jamás en su ánimo el prurito partidista.

Defiende la creación de cajas especiales y estima que el dilema es paralización de las obras o emisión de Deuda. En éste la U. M. N. opta por la segunda, porque Deuda que forja riqueza no arruina a ningún país, si su cuantía se gradúa con parsimonia.

Ruega se activen las responsabilidades de la Dictadura y acepta de antemano la jurisdicción del Tribunal Supremo o de otro órgano judicial que el Gobierno estime oportuno de terminar.

Termina excitando a todos los adheridos a prepararse con máximo esfuerzo a tomar parte en la próxima lucha electoral, para la que espera del Gobierno garantías firmísimas de legalidad.

Se creará el partido centrista español

Los amigos políticos del señor Cambó, no catalanes, han obse-

quido con un banquete al ministro de Hacienda, señor Ventosa. El señor Díaz Ferner ofreció el agasajo, y a continuación el señor Nadal, secretario del señor Cambó, leyó una carta de éste, en la que saluda cordialmente a sus amigos de Aragón y Levante, Castilla y León, Galicia y La Mancha, Rioja y Vasconia, Navarra y Extremadura, y anuncia que dentro de poco tiempo quizás de breves días, otras fuerzas importantes se fundirán con los regionalistas para constituir el Partido Centrista Español. Los partidos del centro—añade la carta—están en crisis en muchos países de Europa; en todos aquéllos que no han sabido contrarrestar la acción de los partidos extremos, así de izquierdas como de derechas, que con su violenta intransigencia han demostrado en el fondo debilidad y falta de aptitud para ejercer funciones de Gobierno. El partido centrista no tendrá como característica la norma, tan frecuente en España, de dejar que los problemas se resuelvan por sí solos, sino que sustituirá la pereza con una labor inteligente y tenaz para estar atento a todos los problemas políticos, jurídicos, sociales, económicos y financieros, estudiarlos y proponer soluciones.

Dice también que los políticos españoles no han pecado por acción, sino por omisión; pero no han sido los hombres abyectos y corrompidos que inventó la leyenda. La inconsciencia, muchas veces, y la pusilanimidad, otras han sido los grandes pecados de los hombres políticos españoles.

La lectura de la carta del señor Cambó fué acogida con estusias ovaciones.

Por último, el señor Ventosa agradeció el agasajo y glosó la carta del señor Cambó en términos enaltecidos. También escuchó nutridos aplausos.

Temas del día

Las subsistencias

El peor de todos los males que hoy día padecemos, el mas grave sin duda y el que amenaza de modo mas inminente a la sociedad es la carestía de la vida. Desde luego puede asegurarse que la elevación de sueldos y jornales no guarda relación con la subida de las subsistencias.

En Avila, el problema se agudiza cada día mas, y el pueblo viene pagando mansamente la exigencia del tendero, del carnicero, del panadero etc. etc., sin que nadie salga a su defensa, o haciéndolo tan debilmente que no se acaba de imponer una autoridad que cada vez es mas precisa.

Tenemos bien reciente la subida de la carne. El precio de este artículo se ha elevado 40 centimos el kilo en la de vaca. Debíamos suponer que una subida tan extraordinaria ha sido consecuencia de una necesidad, pero como tampoco podemos admitir que antes de ello el comerciante perdiera en la venta, sacamos en consecuencia que hoy día obtiene un líquido no menor de 45 o 50 centimos en kilo. Rendimiento bastante respetable, puesto que en solo una res de peso medio, 300 kilos obtendrá un beneficio de 150 pesetas.

La cosa en si ya parece abusiva, pero si además se considera que la matanza de otras clases de ganado se ha disminuído con el sano propósito de hacer comprar al público la de mas precio, entonces el hecho resulta verdaderamente intolerable y no podemos menos de exponerlo a la consideración de las autoridades encargadas de velar por un asunto de la trascendencia que este, y que desde luego interesa al público en general mucho más que los manejos políticos de este y aquel señor.

Vean los llamados a hacerlo si esa subida no rebasa en mucho las necesidades en que se ha apoyado seguros de que los abulenses en general agradecerán mas ese cuidado que otros de mas altura política, pero de menos eficacia práctica.

Una fuerza positiva

En la prensa de estos últimos días se ha suscitado el hecho de la no inclusión en la concentración

monárquica, base del actual Gobierno, de las fuerzas políticas y sociales, numerosas y bien organizadas que dirige el ilustre conde de Guadalhorce. Nos parece natural que así haya sucedido ya que la Unión Monárquica Nacional, no siente hoy deseos de gobernar y más aún por el propósito del Gobierno por discutir y revisar la obra de la Dictadura del general Primo de Rivera. Por otra parte la Unión Monárquica que ha recogido el espíritu del Marqués de Estella, limpia de pecado, por no haber intervenido en ningún desastre nacional no tiene por qué consentir repudios con que el rencor y la incomprensión quieran alejarla de la actuación activa y sería en último caso ella la que pudiera sentir escrupulo de colaboración con grupos de ideología contraria y que emplean medios diferentes en la gobernanación del país al que no han logrado satisfacer jamás sus aspiraciones ni sus necesidades.

Lo que resulta innegable es que la Unión Monárquica inspirada en noble ideales, es la firme y positiva reserva con que cuentan España y la Monarquía frente a la actuación de propósitos perturbadores.

Nuestro colega «El Debate» dice respecto a esto: «tan lejos se hallan masa y dirigentes del partido de sentir resquemores por la solución de la crisis que de no resolverse en la forma y momento que lo fue se hubiera hecho público un manifiesto del conde de Guadalhorce, inspirado en el mayor patriotismo y en el monarquismo mas sincero sin mas aspiración que la de levantar el espíritu público. Y en el se indicaban para formar parte del nuevo Gobierno alguna de las figuras que actualmente lo constituyen.

Muy acertadas nos parecen las atrevidas consideraciones del colega que reconoce el papel a jugar y la significación de dicho partido dentro de las fuerzas monárquicas, considerándolo como reserva importante.

«La única fuerza política—dice «La Nación»—con posibilidades de gobernar, de significación netamente monárquica, que no está representada en el actual Gobierno, aunque lo apoye si realiza la obra que debe realizar, es la que dirige el conde de Guadalhorce, en tanto se organizan o reorganizan las de otra significación».

Para los cultivadores de maíz en secano

Siendo el maíz planta que se cultiva en España solo en determinadas regiones, principalmente en las provincias del Norte, limitándose en las demás a algunas siembras muy reducidas en los regadíos, y consumiendo la ganadería española cantidades que superan en mucho a nuestra producción, el Comité de Cerealicultura, se ha preocupado de extender esta planta, para reducir en lo posible los 100 millones de pesetas que con la importación de este producto emigran todos los años.

En Andalucía, hay zonas donde, desde hace tiempo, se viene cultivando el maíz en secano, en hileras muy adecuadas para ello, frescas y fértiles, donde obtienen cosechas altamente remuneradoras, llegando a pagar por estos terrenos rentas de 500 pesetas y aun mas, por hectárea. En esas zonas llueve mucho más que en nuestra provincia y con tan excelente temperatura la planta se desarrolla en poco tiempo. Como la siembra es temprana, se recolecta el maíz antes de los calores fuertes.

En Castilla, las condiciones son mucho mas desfavorables, por la escasez de lluvias y los fríos intensos, que rara vez faltan en primavera. Como la semilla del maíz necesita una cierta temperatura (10 grados) para desarrollarse, hay que retrasar la siembra hasta lograr esta temperatura, pero sin excederse, porque puede prolongarse la maduración mas allá de final de verano, cuando comienzan las lluvias y fríos, con el consiguiente riesgo.

En nuestra provincia, hay dos zonas muy diferentes, a tener en cuenta para este cultivo. En la templa (Arenas-Cebreros), la siembra del maíz debe hacerse pronto, desde mediados de marzo, al 10 de abril y en cambio en el resto de la provincia, el momento oportuno está comprendido entre el 25 de abril y el 10 de mayo.

Es planta exigente en abonos y como su cultivo natural es en regadío, aun las variedades seleccionadas para el secano consumen buena cantidad de agua y desde luego prosperan mejor donde encuentran abundante este elemento. El abono es mas facil proporcionarle, con el estiércol, los abonos minerales o ambas cosas a la vez que es lo mejor, pudiendo servir como tipo, por hectárea, la siguiente fórmula:

Si se dispone de estiércol, se pueden poner de ocho a diez mil kilos, enterrándolo bien en una de las labores preparatorias y además Superfosfato de cal. 250 kilos Sulfato de potasa. 80 » Sulfato de amoníaco. 100 »

Mezclando estas sustancias, se incorporan al suelo antes de la siembra, tapando con una ligera labor de grada o rastra. El sulfato de amoníaco, puede sustituirse por nitrato de sosa o de cal, echándolo en dos veces, la mitad en la siembra y el resto cuando la planta tiene 10 o 15 centímetros de altura. Estos abonos, en lugar de extenderlos por igual en toda la superficie, es mejor verterlos en las líneas donde se coloca la semilla y los utiliza más esta planta.

Para lograr el agua necesaria, no tenemos otro procedimiento que aprovechar lo mas posible la de lluvia, alzando temprano, con labor profunda, para que el agua penetre bien en la tierra y no dejarla después escapar por evaporación, dando frecuentes labores superficiales de grada, antes de la siembra y durante todo el período de

cultivo, siempre que tienda a formar costra la superficie.

El número de plantas que se coloquen por superficie, debe estar en relación con las cantidades de fertilizantes y agua de que dispongamos, por que si no, entre las mismas plantas se establece una lucha por estos elementos, que las harían para llegar a su completo desarrollo, con perjuicio para la cosecha. Hay que dejar a cada una un volumen de tierra capaz de contener, especialmente el agua, en la medida necesaria, espaciándolas en armonía con la fertilidad y frescura de la tierra, siendo un gran error el sembrar la semilla mas junta para obtener mas cosecha. Esta es la principal diferencia entre el cultivo del maíz en secano y regadío. En el regadío, abonando fuertemente, damos el agua que haga falta. En el secano, aun con mucho abono, hay que amoldar la planta al agua disponible, distanciándolas entre ciertos límites.

La semilla debe colocarse en líneas distanciadas entre 80 centímetros y un metro, dejando las entre-calleas derechas, para mejor hacer las labores de cultivador, poniendo en estas líneas 3 o 4 granos de semilla cada 30 o 40 centímetros y después de nacidas, se pueden aclarar, no dejando mas que un par de plantas en cada golpe.

El año pasado se hicieron en la provincia 34 ensayos, por agricultores de diversos términos municipales, la mayor parte con un resultado muy mediano, por sembrar a destiempo en unos casos o por hacerlo en malas condiciones la mayor parte, llegando algunos a sembrarlo en surco, con los mismos espaciamientos que el trigo. No podía salir bien. En el Campo Experimental de Avila, cultivamos nosotros dos hectáreas, con diferente semilla y logramos una producción aceptable y desde luego favorable económicamente.

El año actual, se autorizan en la provincia hasta 200 ensayos y hemos recibido ya mas de estas solicitudes. La generalidad de los peticionarios, lo hacen con el mejor deseo de ver si logran, con su cultivo nuevo, mejor remuneración a sus actividades, pero si a alguno le anima solamente la subvención que se concede, de 200 pesetas por hectárea, comprenda que es remuneración escasa para suplir un fracaso en el cultivo, debiendo pues seguir las instrucciones que se les darán cuando la semilla, sin apartarse de ellas.

Como estos ensayos representan un serio desembolso para el Estado y tenemos órdenes categóricas de informar cada caso, para retirar la subvención a los que no se ajusten a las normas dadas, anticipamos que, en nuestras visitas que se harán a todas las fincas cultivadas, llevaremos con el mayor rigor estas medidas, informando desfavorablemente cuantos ensayos estén deficientemente planteados o en fincas de mala calidad que no reúnan las condiciones de fertilidad y frescura que requiere esta planta, y siéndonos esto su mamente desagradable, por estar siempre en nuestro ánimo ayudar al labrador, sería preferible que renunciásemos previamente al ensayo.

Francisco de la Peña Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica.

Visado por la censura

✠

EL JOVEN

Don Manuel Fernández Malpartida
Oficial de la Agencia de Negocios de D. Luis Duque
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su jefe don Luis Duque y compañeros; sus desconsolados padres don Antonio Fernández La Viña (del Comercio de esta Ciudad), y doña Victoria Malpartida Díaz; hermanas Victoria, Antonia y María Teresa; tíos, primos y demas parientes,

Suplican a sus amistades se dignen asistir a la misa de entierro, mañana, día 24, en la iglesia parroquial de San Juan, y hora de las nueve y media de la misma, y acto seguido a la conducción del cadaver, desde la casa mortuoria, Blasco Jimeno, número 6, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 23 de febrero de 1931.

La misa de San Lázaro se celebrará el día 25, a las nueve y media de la mañana, en citada iglesia.

No se reparten esquelas.

INFORMACION GENERAL

La alegría de Benito Salas

Puedo elegir entre una pléyade de nombres. Podría referirme a Bernabé Gutiérrez, a Pablo López, a Félix Rodríguez, a German Fernández, a... cualquiera otro de los que piensan de la misma manera. Tomaré al azar uno de ellos... Benito Salas, por ejemplo. Benito Salas es un muchacho de amplias ideas políticas. Benito Salas no es viejo. (treinta y seis o treinta y ocho años bien administrados) y está adherido a la juventud republicana.

Benito Salas lleva unos días contentísimo, hasta tal extremo que la alegría le rebosa y canta y ríe y gasta bromas a todo el que se encuentra. El motivo de la satisfacción de Benito Salas lo explica él mismo a quien quiere escucharle. Benito Salas asegura que nunca han sido tan propicias las circunstancias como en los momentos actuales para el advenimiento de la república, una república conservadora desde luego, porque Benito Salas es, dentro de lo que cabe, un hombre de orden. Afirma él que los diversos conflictos planteados en nuestro país y, sobre todo y ante todo, el malestar general que él dice que existe en el pueblo, son ocasionados por la persistencia de la actual organización jurídica de nuestra nación, y de ello saca la consecuencia de que la mayoría de los españoles son republicanos y que la *niña* lo arreglará todo con sólo posesionarse de las riendas de la gobernación del país. Pensando así no me extraña la loca alegría de Benito Salas.

Pero yo creo que Benito Salas está tamentable y profundamente equivocado. He querido tratar de demostrárselo, pero me ha sido imposible hacerlo. A mis primeras palabras, Benito Salas (que, en contra de lo que pudiera creerse, es un muchacho muy bien educado) se ha sulfurado, me ha contestado de mala manera, me ha gritado y hasta me parece que ha sentido intenciones de agredirme. Me he llamado prudentemente. Pero ahora voy a hacer algunas consideraciones a Benito Salas.

No, Benito, no; la mayoría de los españoles no es republicana, ni la república resolvería ninguno, absolutamente ninguno, de los actuales conflictos. Lo que pasa es que en España hay muchos descontentos, unos con motivo y otros sin él. Los obreros sin trabajo, jornaleros que nunca están conformes con sus salarios, empleados que constantemente desean nuevas maneras, comerciantes que no se enriquecen tan pronto como quisieran, militares que no ascienden tan deprisa como desean, los labradores que encuentran múltiples dificultades para el desenvolvimiento de la vida; los mozos que tienen que prestar servicio militar, los ciudadanos obligados a pagar contribuciones, los escolares con pocos deseos de estudiar y muchos de armar jaleo, todos ellos, unos con mucha razón, otros con menos y muchísimos sin ninguna, están descontentos, sienten ganas de pro-

Sección religiosa

SANTORAL
Día 24 —Martes.
Santos Matías, apóstol; Mótano, Lucio, Julián, Víctorico, Flaviano, Pretaxato y Primitiva, mártires; Modesto y Ediberto, confesores.

La misa y oficio divino son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reasuridos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.
Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ POBRES
Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 11

testar contra algo, y encuentran muy cómodo el hacerlo contra la Monarquía, no por ser Monarquía, sino por constituir el actual procedimiento de regir la nación, y de la misma manera que protestarían (si les dejaran) contra cualquier otro poder estatuido. Todos los descontentos mencionados claman por la República porque ésta significa un cambio y de él esperan sacar provecho. Pero si la República viniera, como, dígame lo que se quiera, no habría de acarrear ningún otro cambio que el del régimen, porque es materialmente imposible improvisar lo que no puede conseguirse sino tras ardua y larga labor, los parados seguirán sin encontrar trabajo y los empleados, comerciantes, militares, etc., continuarían sin ver realizados sus deseos, subsistiría su descontento y acabarían, al poco tiempo, por maldecir de la República y echar de menos la Monarquía o desear algún otro régimen de consecuencias lamentables e irreparables para la Patria.

Si yo fuera republicano, al contrario que Benito Salas, lamentaría las manifestaciones que a él le agradan, que no son republicanas, sino sintomáticas es un estado de aberración, nacido de las teorías materialistas y disolventes, de que, sin escrupulo y sin descanso, se hace constante propaganda en nuestro país.

Y ya he dicho algunas de las cosas que pienso a Benito Salas. Tal vez él no las lea, pero no me importa. Seguramente han de llegar a oídos de otros muchos Benitos Salas que andan por el mundo.

F. S. MATAS
(De «Prensa Asociada».)

¿Entre que g ntes estamos?

Enterado Marco Tulio de que Catilina después de la denominación de Sila al ver frustrados tres veces sus deseos de obtener el Consulado trataba de arruinar a la nación y de que para apoderarse de las insignias del mando se había asociado con la gente más páfida de dentro y fuera de Roma, reúne el Senado, descubre la conjuración y aconseja a Catilina y a los suyos que salgan de la nación.

Algo parecido ocurría estos días en España. Cuatro ilusos, empeñados en demoler el trono para con las ruinas edificar su palacio, trabajan por recoger la hez de la plebe, que no quiere trabajar, para armar ruido y hacer ver que son algúen; pero los monárquicos han hecho oír su voz al Rey y a la Patria y han hecho ver que los repúblicos son menos que lo que parece, aun que griten mas que nunca.

Como Cicerón clama hoy España contra ellos: ¿Hasta cuando abusaréis de nuestra paciencia? ¿Por cuanto tiempo nos ha de insultar ese vuestro furor desmedido? ¿Cuándo dejará de factarse ese vuestro desenfrenado atrevimiento? No os convencéis de que estais soños los conjurados, de que para nada necesita España de vuestros servicios, de que nadie echa de menos vuestra libertad? Creéis que por vuestro capricho hemos de tener intranquila a la Nación; el Senado y Congreso como guardados en un archivo; la peseta por el suelo; España en peligro y descrédito, los obreros sin trabajo y todos pagando para que vosotros os fuméis la pipa y medréis a costa nuestra?

Hoy más que nunca podemos decir. ¿Qué esperanza os puede quedar si todos los pasos que dais son conocidos? Ya debéis saber satélites de los repúblicos que hay muchos que velan con más empeño por el bien de España que vosotros por su ruina; y que todos vuestros proyectos son más ceros que la luz del día.

Hoy los amantes del orden deben hablar, no arrastrados por el odio hacia los repúblicos y sus satélites, sino impulsados por la compasión de que absolutamente son indignos, porque los tales son de una condición que ni la vergüenza les aparta de sus infamias, ni el miedo del peligro, ni la razón de la locura.

Pero a los repúblicos sabemos no hacen mella ninguna de estas cosas. Con gusto dormirán en la cárcel, pasarán las noches en claro y toda clase de privaciones con tal de poder llegar a la consecución de sus propósitos.

Estas líneas van dirigidas a los que con su silencio aprueban estas intenciones revolucionarias; a los que sostienen papeluchos, que apoyan las ideas de los revolucionarios y con ellas llenan sus columnas; a los que temen llegue la república soviética y no hacen nada para evitarla; a aquellos que disimulan lo que venen los repúblicos por que son amigos de sus amigos o parientes, y si mandan les pueden dar un empleo, y a todos los de orden, que no defienden el orden.

A todos esos hay que decirles: ¿entre qué gentes estamos? ¿qué república esperaréis? ¿en qué ciudad vivís?

¡Monárquicos, nos os guardéis en casa que seréis arrojados de ellas. No pactéis con repúblicos, obreros, pues queréis pan y paz y os traen huelgas y hambre.

Decidles con obras y palabras: Salid de nuestra Patria los que aspiráis a un régimen soviético y marchad a incorporaros con los vuestros si es que tanta felicidad os ofrecen los destituidos de todos los bienes y esperanza de poseerlos honradamente. No os quiere España y menos Avila la del Rey y de los caballeros. En Avila no hay nadie, fuera de algún conjurado en el

Sección mercantil

Segovia.

En Santa María de Nieva, persiste la paralización y la atonía en el mercado de cereales, y sólo a base de precios bajos se opera algo por la necesidad que tiene el agricultor de hacer numerario.

El mercado registra los precios que siguen:

- Trigo candeal a 79 reales fanega.
- Cebada, a 36.
- Centeno, a 52.
- Avena, a 27.
- Algarrobas, a 62.
- Garbanzos superiores, a 280.
- Idem regulares, a 240.
- Idem medianos, a 200.
- Patatas, a 10 reales arroba.
- Aceite bueno, corriente, a 104 reales arroba.
- Idem mas endeble, a 100.
- Vino tinto, de Arganda, a 32.
- Idem manchego, a 29.
- Idem blanco, viejo, a 28.
- Idem nuevo, a 26.
- Bueye para carne, a 58 pesetas arroba canal.
- Vacas contrales, a 38.
- Toros, a 40.
- Novillos buenos, a 39.
- Terneras, a 55.
- Cerdos cebados de la tierra, a 28 arroba en vivo.
- Idem extremeños, a 27.

Guadalajara

En Budia muchos hielos. Los sembrados nacieron bien pero no prosperan por los fríos.

Los labradores se dedican a la recolección de aceituna cuya cosecha es francamente mala, pero en cambio de muy buen rendimiento en aceite y de buena calidad.

El mercado con poca oferta y precios sostenidos.

- Rigen los siguientes:
- Trigo, a 20 pesetas fanega.
- Cebada, a 11,50.
- Avena, a 7,75.
- Yeros, a 14.
- Alubias blancas, a 13 arroba.
- Idem pintas, a 14.
- Lentejas, a 12.
- Patatas, a 2,75 pesetas arroba.
- Miel, a 15.
- Aceite bueno corriente, a 20,50.
- Pieles de cabrito, a 5 pesetas una.
- Idem de cabra, a 6.

Del paraíso ruso

La crisis de carbon en U. R. R. S.

RIGA (Ofinor).—Dicen de Moscú que la vida económica de la Unión Soviética se halla nuevamente amenazada a causa de la crisis de carbón que paraliza casi totalmente toda la actividad nacional. Esta crisis es debida a la producción de las minas de Ucrania. Un comunicado especial de la Comisaría de Comunicaciones anuncia que en las líneas férreas de Ucrania no queda carbón sino para ocho días. Al mismo tiempo el Comisario de Agricultura a enviado a todas las poblaciones rurales una circular donde se ordena que todos los obreros libres durante el invierno quedan movilizados para efectuar cortas de Arboles. El gobierno soviético de Ucrania hace cuanto le es posible por remediar tan crítica situación. Entre otras medidas ha adoptado la de prohibir el uso de bombillas eléctricas superiores a diez bujías, de las que no podrá haber sino una sola lámpara en cada habitación. Las bombillas de más intensidad deben ser bajo pena de severas sanciones—depositadas en los almacenes del estado.

La epidemia de peste en Persia

STAMBOUL (ofinor).—Telegrafían de Bakou que la epidemia de peste en Azrbaidjan se extiende a pesar de las medidas adoptadas por las autoridades. Durante la semana última fallecieron veintidos personas y hay muchos cientos de ellas que se hallan atacadas. Se teme que la enfermedad se extienda por todo el Cáucaso.

La situación de las comunicaciones ferroviarias en Rusia

RIGA (Ofinor).—Dicen de Moscú que el gobierno soviético ha creado una comisión especial con poderes dictatoriales para que se ocupe de la crisis de los ferrocarriles soviéticos. Esta comisión ha iniciado sus trabajos por medio de la prensa, disponiendo, bajo pena de deportación a los infractores, que toda persona que haya tenido empleo anterior en cualquier dependencia ferroviaria debe inscribirse en las oficinas instaladas al efecto para reanudar su trabajo como empleado en las líneas que se le señale.

Fusilamiento de un sacerdote

RIGA (Ofinor).—Un sacerdote ortodoxo que distribuía raciones a los enfermos ha sido fusilado como infractor de la ley sobre la alimentación del pueblo.

En sus compras haga usted referencia

AL DIARIO DE AVILA

De enseñanza

Nombramientos anulados

Los nombramientos de los maestros nacionales recientemente designados para regentar las escuelas de Piñel de Abajo (Valladolid), El Payo (Salamanca), Fresneña (Burgos) y Baheni (Lérida), han sido anulados por hallarse los interesados actualmente en filas.

La Dirección general ha dispuesto que las expresadas vacantes se adjudiquen a opositores en expectación de destino.

Cine

Principal

La simpatísimas *Bebé Daniels* volvió a deleitarnos anoche con su magnífica producción *¡Que noche!*

Es una comedia graciosísima e interesante en la que hay momentos de dramática emoción que la gran artista, con un gesto o con una de las muchas peripecias que la ocurren convierte en cómico, haciendo reír de buena gana al público que demuestra su aplauso por estas cintas, llenando el amplio y elegante salón.

DOUGLAS

Para mañana estreno de la extraordinaria producción de la casa Ufa *«Piel de Tigre»*, creación de la famosa estrella Ellen Richter.

Liceo

La película *«El niño de las monjas»* que anoche se pasó por la pantalla de este salón, tuvo gran aceptación entre el numeroso público que por completo llenaba las localidades de dicho coliseo.

«El niño de las monjas» es un film de ambiente andaluz. Su historia está basada en la suerte que corre un niño abandonado a la puerta de un convento de religiosas quien recogido por el jardinero de la santa casa crece al amparo de aquella comunidad. Más tarde siente la afición de los toros el deseo de fama y riqueza y en una huida pone de relieve sus cualidades destacándose como un futuro «as» del toreo.

Las difíciles situaciones por que atraviesa hasta conseguir su dorado sueño, el disgusto que siente Soledad hija del viejo jardinero al ver marchar a José Luis en busca de fama y de dinero, da origen a variadas escenas unas cómicas y emotivas otras que al público divierten e interesa.

El planteamiento de este film, su desarrollo escénico demuestran una ingeniosa dirección; sus fotografías nos enseñan verdaderas maravillas del arte arquitectónico que Córdoba y Sevilla encierran. Esto unido a la acertada actuación de los intérpretes de la obra hacen que este film sea muy admirado, olvidándose por ello fácilmente algunos pequeños defectos de exposición.

MICHEL.

Mañana se repitirá *«El niño de las monjas»*.

El jueves la superproducción cinematográfica aprobada por la autoridad eclesiástica *«Christus»* colosal película artístico-religiosa en que se pone de manifiesto la pasión, vida y muerte de nuestro señor Jesucristo.

Es muy grande ya el pedido de localidades.

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
10000 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a la C
73733

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

DESPUES de la GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energía ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITO S

ALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento
Aprobado por la Real Academia de Medicina
Cerca de medio siglo de éxito creciente

reparto del bofin, que simpatice con vuestras ideas.

Marchad con esa inquieta multitud de amigos vuestros que tantos desastres están ocasionando al mundo.

TULIO

Fomento Hipotecario de España

FUNDADO EN 1907
Préstamos Hipotecarios, Compra-Venta de Hipotecas
Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes.
Oficinas técnico-administrativas, Santa María, 159 (Chalet) Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

Sección de anuncios

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de febrero, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana

Próxima salida el 7 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 1 de marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 15 de febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

El nuevo modelo

Mercedes núm. 5

última creación de la sin par máquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y diríjanse a:



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Reparaciones.

¡Se desean agentes activos.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA

El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5
Precios módicos

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrins», por Alice Fujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac.....	Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre.....	Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	
«Paulina», por G. de Wailly.....	

Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Pensión «La Abulense»

de la viuda del Te. or Galindo a cuatro minutos de la Puerta del Sol. Recomendada para sacerdotes, familias y estudiantes.

Pensión completa de 8 a 10 pesetas. En los estables precio reducido.

Ventura de la Vega, 13, principal, izquierda.—MADRID

Arboles frutales

y vides americanas; Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis

ISIDORO VALPUESTA

Panaderas, núm. 5, Palencia

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 200 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.



Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

De profesión de mi ciudad en provincia de calle número recibir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de San Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Cailla, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.

El vapor «Orcoma» 8 de marzo

El vapor «Orita» 22 de marzo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Gran premio

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

EL PRIMER DOMINGO DE CUARESMA

Una plática del Ilmo. Sr. Obispo

Ayer por la tarde, como primer domingo de Cuaresma, se celebró solemne función en la S. I. A. Catedral, iniciando nuestro Ilustrísimo Prelado la serie de pláticas que previamente se habían anunciado, explicativas de la Encíclica de Su Santidad «Casti connubii».

Después de rezado el Rosario por los numerosos fieles que ocupaban la nave central y parte de las laterales del primer templo, ocupó la Sagrada cátedra el Dr. Plá y Deniel, disertando sobre las palabras de San Pablo: «la unión entre los dos esposos es una imagen de la unión entre Cristo y la Iglesia».

La plática de nuestro Prelado, llena de frases conmovedoras en que su voz vibraba intensamente en la oquedad de las augustas naves, llegaba directamente al corazón de los oyentes que escuchaban emocionados.

Empezó el Ilmo. Sr. Obispo estableciendo un paralelo entre la virginidad y el matrimonio casto, ambos defendidos en todo tiempo por la Iglesia. El matrimonio sirve para la transmisión de la vida en cuya magna obra el hombre es cooperador de Dios; por eso el matrimonio es algo sagrado en sí. Menciona los diversos Pontífices que han hablado o escrito algo sobre el matrimonio y demuestra la excelencia de éste con el hecho de que en una u otra forma existe aun entre los pueblos infieles y paganos.

Hace historia del matrimonio desde su creación sacando la mujer de una costilla de Adán; condena la poligamia, la poliandria y el divorcio que van contra la unidad y la indivisibilidad, bases del matrimonio cristiano, elevado por Dios-Hombre a la dignidad de Sacramento, es decir, de signo capaz de conferir la gracia.

Manifiesta que todos los Papas se han negado siempre, aún a riesgo de pérdidas y peligros, a autorizar divorcios, con lo que la Iglesia ha resultado la constante defensora de la dignidad de tan sagrado vínculo. Habla después de la reciente Encíclica del Papa y de los bienes que esta establece en el matrimonio, de los cuales promete ocuparse en las sucesivas pláticas, y termina rogando a Dios que las enseñanzas del Pontífice prendan en todos los corazones.

Terminado el sermón del señor Obispo se procedió con toda solemnidad a la exposición del Santísimo y bendición a los fieles.

Viuda de Bréver

Suc. de Eleuterio Martín
PERFUMERIA
Precios sin competencia
San Segundo, 22.—AVILA

El Real Avila F.C.

El sábado por la tarde en el domicilio del Real Avila F. C., se reunió la Junta directiva de dicha Sociedad tomando entre otros acuerdos, que el domingo día primero de marzo se enfrentará el equipo del Real Avila con el de Salamanca y nombrar socios honorarios de esta sociedad a los Excelentísimos señores gobernador civil, gobernador militar y director la Academia de Intendencia.

Una de las propuestas que se hicieron en la mencionada reunión fué la de extender la esfera de acción del Real Avila abarcando otras clases de deportes con el fin de incrementar dicha sociedad.

Se venden colmenas en Muñozcas.

El ministro de la Gobernación ruega al alcalde continúe en su puesto

El alcalde Sr. Represa ha recibido una carta particular del ministro de la Gobernación, señor marqués de Hoyos, ante quien el primero tenía reiterada su dimisión, en la que le ruega continúe en su puesto hasta tanto el Gobierno resuelva como han de efectuarse los nombramientos de alcaldes.

Por exceso de original, retiramos del presente número algunas informaciones que para el mismo teníamos preparadas.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Julián Resina que sufría un ataque cerebral y Teresa García quien presentaba herida en la región mentoniana producida al caerse.

La vecina de esta población María Pascual ha presentado una denuncia contra su hermano Andrés Pascual por haberla hecho objeto de malos fratos de palabra y obra.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

El dependiente de Consumos Francisco Rodríguez se presentó a la policía manifestando que cuando estaba de servicio en el puesto denominado «Cristo de la Luz» un individuo intentó pasar sin pagar el arbitrio una cesta con carne de cerdo, y al manifestarle debía satisfacer los derechos en el fletato, en el trayecto el individuo llamado Arturo Sastre le arrebató la cesta en cuestión con intención de pasarla sin pagar, siendo detenido por el guardia de Seguridad Lorenzo García.

La policía detuvo por promover escándalo en la vía pública a Félix Rico y Mario Velayos, los cuales pasaron a disposición del Gobernador, quien les impuso 25 pesetas de multa.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 24.—Recurso número 12 de 1º año 1929 Recurrente D. Francisco García Sánchez.

Vox pópuli...

Vamos progresando

Hace algún tiempo, por resultar antiestéticos para el ornato de la población, se derribaron algunas casas y kioscos adosados a la muralla en la Plaza de Santa Teresa y Arco del Alcázar; hoy, como vamos progresando, se han sustituido dichos edificios por dos magníficas calderas para hacer churros que despiden un aroma y un humo deliciosos. ¿No habría otro lugar para estos menesteres?

Eran pocos y... nos quieren quitar uno más

En una de las últimas sesiones celebradas por nuestro Municipio, se dió lectura de una comunicación de la Junta provincial de Turismo solicitando sea retirado de vía pública un urinario. La petición de la citada Junta nos parece muy plausible en cuanto al embellecimiento de nuestra capital, pero... ¿se nos puede decir dónde podremos evacuar nuestras necesidades fisiológicas sin temor a las multas de los agentes de la autoridad?

LINOS VECINOS

INTERESES LOCALES

Una Comisión del Ayuntamiento a Madrid

El próximo miércoles marchará a Madrid una Comisión del Ayuntamiento para ponerse al habla con distintas entidades y Corporaciones para tratar de algunas mejoras para esta capital.

Entre las visitas que harán figurarán las siguientes: A los señores ministro y subsecretario de Gobernación, para hablarles de la construcción en ésta de la Casa de Correos; al ministro de la Guerra, solicitando guarnición para Avila; a la Compañía del ferrocarril del Norte y del Oeste, para solicitar la rápida construcción de la nueva estación de Avila, puesto que las exigencias del tráfico así lo reclaman, y por último a los Saltos del Alberche para ver el medio de municipalizar en Avila el servicio del alumbrado y proporcionar energía para industrias.

La crisis de trabajo y los obreros

Llegan hasta nosotros noticias de que algunos obreros han acudido esta mañana al Gobierno civil, acudidos por los elementos de la Casa del Pueblo, para protestar ante el señor Gobernador civil de que trabajaban en las obras municipales personas que no son naturales de Avila, ni vecinos de la misma.

Estos mismos, según hemos podido comprobar, visitaron después al señor Represa, hablándole en idénticos términos.

Ante uno de nuestros redactores se reiteraron por el señor Represa las órdenes ya transmitidas anteriormente de que no fueran admitidos en las listas que se han formado los no naturales de Avila, o que llevados años de residencia en la misma, los que tengan algún recurso con que poder hacer frente a las necesidades mas perentorias de su familia; los que tengan a su padre o hermano trabajando en obras municipales, y por último se encomendó a los mismos obreros la declaración de estas infracciones, manifestando nuestra primera autoridad local, que si no deseaban por cualquier circunstancia que su nombre apareciese como delator, pueden pasar particularmente a su despacho para corregir él personalmente infracciones de que se tenga noticias.

Queda con esto demostrado que lo que los obreros pretendían comunicar al señor González Castell, es sin duda debido a informaciones erróneas facilitadas a los obreros sin trabajo, en las que tal vez no fuera difícil encontrar una segunda y muy significativa intención.

Ecos de sociedad Información de España y del Extranjero

Necrológicas

A la edad de 22 años ha dejado de existir esta madrugada en nuestra Capital, el joven D. Manuel Fernández Malpartida, hijo del conocido industrial D. Antonio Fernández Ja Viña.

Las honrosas cualidades que en el finado concurrían, unidas a su juventud, hacen esta desgracia doblemente dolorosa tanto para su familia como para cuantos conocían al desgraciado joven, que contaba con numerosas y merecidas simpatías.

Al antural desconsuelo que tan irreparable pérdida ocasiona entre los suyos, unimos nuestro sincero pesar que patentizamos desde estas columnas, honradas en alguna ocasión, con la firma del finado, a toda su distinguida familia, en especial a sus padres D. Antonio y doña Victoria, y a sus hermanas Victoria, Antonia y María Teresa.

A los 50 años de edad ha fallecido en Barcelona, donde tenía su residencia, D. Manuel Bermejo de la Rica, cultísimo y bondadoso caballero que ha sido arrebatado de la vida cuando esta le ofrecía engañosamente un amplio y brillante porvenir.

El sincero afecto que nos une a su hermano, el distinguido catadrático del Instituto de esta Capital, D. Antonio Bermejo, que en el corto tiempo que lleva entre nosotros ha sabido granjearse las más generales simpatías, nos hace experimentar profundo dolor por esta irreparable desgracia, dolor que ofrecemos a la respetable familia del finado deseando la sirva de algún consuelo en este amargo trance, para sobrelevar el cual pedimos al Cielo conceda a sus familiares cristiana resignación.

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica el ilustrado maestro nacional de esta Ciudad, D. Matías Hernández.

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora doña María Cinta Mangrané, viuda de Martín.

También se hallan enfermos el acreditado industrial D. Anastasio González y el comandante de Infantería retirado, D. Juan Francisco Jacinto.

Guarda cama la señorita Irene Arribas.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Martina Martín Galán, de grato recuerdo, madre del capellán militar D. Constantino de Lucas, a quien con tal motivo renovamos nuestro sentimiento.

Misas gregorianas

Mañana, a las ocho, empezarán en la iglesia de San Pedro las misas gregorianas aplicadas por el

Madrid 23, 4,30 tarde

(Por teléfono)

*De nuestro servicio especial

Las excisiones en el partido socialista

MADRID.—Se comentan de muchas y variadas maneras las excisiones producidas en el partido socialista con motivo de las discusiones motivadas por la norma de conducta a seguir por el partido en las presentes circunstancias. Los dimisionarios representan lo mas calificado de la agrupación. Se ha dicho que con motivo de la dimisión de Besteiro, Saborit y otros ha habido grandes discrepancias en las directivas y dimisiones en masa. Los primeros se habían mostrado partidarios de ir a las elecciones colaborando con el Gobierno conforme a las teorías de los encarcelados por los pasados sucesos que son partidarios de la creación de un frente revolucionario, absteniéndose de toda actuación oficial.

Estas cuestiones han originado en el día de ayer y durante la Asamblea que celebraron los elementos socialistas, discusiones violentísimas, que han sido el motivo de las mencionadas excisiones.

Se indica para sustituir a Besteiro a Largo Caballero.

El suceso de la carcel

Ha sido designado definitivamente para incoar el expediente con motivo del suceso de la carcel y del que fué protagonista el Sr. Alcalá Zamora, a un Inspector de Cuerpo de Prisiones.

Probable académico

Se trata de que la candidatura para académico que está vacante por fallecimiento de Novo Conso, adjudicada a Eduardo Marquina.

El torero Franklin herido

Se sabe que en la plaza de toros de Laredo (Méjico) el torero americano Sydney Franklyn sufrió una cornada en una pierna.

Un guardia corneado

Durante una novillada que se celebraba en Jerez de la Frontera uno de los novillos saltó la barrera corneando a un guardia de seguridad

alma del respetable y virtuoso caballero D. Bernardo Coya.

Bodas de plata

Mañana celebrará sus bodas de plata el prestigioso ingeniero jefe de Montes de esta, D. Joaquín Leirado.

Viajeros

Después de pasar en Avila algunos días, ha regresado a Madrid la señorita Carmen Lahera acompañada de su madre, y D. Fernando Rodríguez.

—Ha salido para Burgohondo la bella señorita Marina Tejerizo, hija del alcalde de aquella localidad, D. Teodoro.

Registro civil.

Nacimientos: Manuel Alameda y Teresa Palenzuela Miguel.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 23 de febrero de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	670,6	3,4	3,2	ONO	3	Niebla	0,3	Máx. 6,8
12	670,3	5,6	5,0	ONO	2	Cubierto	0,1	
18	670,8	4,8	4,4	N	2	Idem	0,1	Mín. 2,3

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.